
FINANSŲ STUDIJŲ PROGRAMOS ABSOLVENTŲ APKLAUSA  

APIE STUDIJUOTĄ PROGRAMĄ, ĮGYTAS KOMPETENCIJAS IR 

ĮSITVIRTINIMĄ DARBO RINKOJE' 

 
 

Vykdymo laikas: 2024 birželio mėn.  

Tikslas – tobulinti studijų programą, jos rezultatus ir studijų kokybę. 

Trumpas klausimyno pristatymas. Absolventai vertino studijų programą, studijų metu įgytas 

kompetencijas bei įsitvirtinimo darbo rinkoje galimybes, atsakydami į 15 pateiktų klausimų.  

Apklausos rezultatų pristatymas. Apklausoje dalyvavo 17 studentų, tai sudarė 26,15 proc. 

baigiamojo kurso studentų (2023 m. panašioje apklausoje dalyvavo 26,2 proc. baigiamojo kurso 

studentų). Neaktyvus studentų dalyvavimas apklausose vis dar išlieka didele problema, siekiant tobulinti 

studijų procesą, nes jų pateiktus atsakymus sunkiau interpretuoti, sumažėja apklausos rezultatų 

patikimumas.  

Absolventų padėtis darbo rinkoje. Apklausos vykdymo metu 41,18 proc. respondentų dirbo 

pagal studijų programą, 29,41 proc. – dirbo kitą aukštos kvalifikacijos darbą ir likusieji 29,41 proc. – 

dirbo kitą žemesnės kvalifikacijos darbą. Didžioji dalis studentų atsakė, kad po studijų baigimo dirba 

privataus sektoriaus organizacijoje (apie 76,5 proc.). Pagal darbo vietovę atsakymai pasiskirstė sekančiai 

– 82,35 proc. absolventų dirba Vilniuje, 5,88 proc. –Vilniaus apskrityje, o likusieji 11,76 proc. nurodė 

dirbantys Kaune ir Klaipėdoje. 41,18 proc. respondentų atsakė, kad jų darbo pobūdis iš dalies atitinka 

baigtą studijų programą, kai tuo tarpu tik 5,88 proc. atsakė, kad pilnai atitinka ir 11,76 proc., kad 

neatitinka. 

Absolventų studijų vertinimas. Daugiau nei pusė respondentų (52,94 proc.) pažymėjo, kad 

studijos atitiko jų lūkesčius, o studijų metu atliktos praktikos buvo naudingos; žinios ir įgūdžiai, kurie 

buvo įgyti studijų metu, yra pritaikomi darbo rinkoje (29,41 proc.).  

Kalbant apie įsidarbinimo galimybes darbo rinkoje baigus studijas, 47,06 proc. absolventų atsakė, 

kad susirasti darbą po studijų nebuvo sunku, kai tuo tarpu tik 17,64 proc. atsakė, kad buvo sunku.  

Dauguma respondentų (64,71 proc.) nurodė, kad po studijų baigimo papildomai neteko tobulinti 

įgytos kvalifikacijos, likusieji 35,29 proc. nurodė, kad tęsia studijas magistrantūroje.  

Respondentai nurodė, kad papildomai norėtų įgyti / patobulinti šias žinias ir įgūdžius – apskaitos 

ir verslo analitikos žinias, analitinio mąstymo gebėjimus, darbo MS Excel programa įgūdžius.  

Visi respondentai (100 proc.) atsakė, kad įsitvirtinimas darbo rinkoje priklauso nuo jų pačių 

gebėjimų ir motyvacijos, taip pat svarbus išorinis veiksnys – situacija darbo rinkoje, kuri turi nemažą 

įtaką įsitvirtinimo darbo rinkoje galimybėms (tą patvirtino 76,47 proc. respondentų) ir be abejo ne ką 

mažiau svarbus veiksnys yra ir tinkamas pasirengimas aukštojoje mokykloje – tą patvirtino 35,29 proc. 

respondentų.  

Studentų pastabos ir pasiūlymai: 

• „Finansų studijų programoje daugiau gilintis į verslo aktualijas. Puikios buvo paskaitos bei 

vidinė praktika pas tam tikrus dėstytojus, kurių metu buvo puikiai gilinamasi į pačių įmonių veiklą, 

atliekamos analizės bei tyrimai. Siūlyčiau daugiau būtent tokio pobūdžio paskaitų“.  

• „Norėtųsi, jog būtų vykdomos profesinio magistro studijos“. 

• „Įsiklausyti į studentų poreikius ir nuomonę“. 

• „Esu patenkinta studijomis“. 

• „Labiau konkretizuoti finansų krypties studijas“. 

• „Siūlyčiau finansininkus orientuoti ne į viešąjį sektorių, bet ir į privatų“. 

Studentų apklausa „Apie studijuotą programą, įgytas kompetencijas ir įsitvirtinimą darbo 

rinkoje““ – viena iš priemonių gerinti Finansų studijų programos kokybę, atliepiant studentų lūkesčius 

bei besikeičiančią situaciją darbo rinkoje.  


